

超越卜比查爾頓紀錄 領英格蘭歐國外出線

哈利卡尼榮登溫布萊入球王



本輪2024年歐洲國家盃外圍賽(歐國外)，英格蘭主場以3:1擊敗意大利後成功突圍決賽周，成為第九支搭上進軍德國決賽周列車的球隊。好事成雙的是，英格蘭頭號射手哈利卡尼超越了名宿卜比查爾頓的紀錄，成為隊史上於溫布萊球場入球最多的球員。 ◆香港文匯報記者 梁志達



◆卡尼(右)射入英格蘭今仗的第三球。美聯社



◆哈利卡尼(中)展開兩臂，慶祝入球。美聯社

卡尼在今場比賽梅開二度，幫助英格蘭在溫布萊反勝。這是他在溫布萊球場為英格蘭攻入的第23球及第24球，由此超越23球的名宿卜比查爾頓，成為「三獅兵團」歷來在這座英格蘭足壇聖殿上，入球最多的球員。

卡尼賽後接受記者訪問時表示，「這次我們遇到了一支非常艱難的球隊，但要歸功於夥伴們，我們0:1落後，然而卻保持冷靜和穩定，我們知道有足夠的能力贏得勝利，而結果做到了。」對於成為溫布萊入球王，卡尼說：「我喜歡它(溫布萊)，這是我們的主場，多年來我們已經把它變成了一個真正的堡壘，這裏座無虛席，球迷們很喜歡它，我們想用勝利和出色的表現來回報他們，今天做到了。」

比賽第14分鐘，意大利的迪羅倫索落底傳中，斯卡馬卡包抄射入，英格蘭0:1落後。到27分鐘，英格蘭中場當銳新星比寧威禁區突破，被迪羅倫索絆跌，球證罰12碼，卡尼主射一蹴而就助英格蘭扳平。下半場英格蘭兩次利用防守反擊攻破客隊大門，分別由拉舒福特和卡尼在56及76分鐘射門得手，意大利在歐國外的連續22場作客不敗紀錄就此告終。

意軍最後兩輪一勝一和仍可過關

全取3分後，英格蘭以16分於C組領跑，提前兩輪鎖定小組頭兩名，取下2024歐國盃決賽周資格。同組的烏克蘭作客以3:1戰勝馬耳他，以13分升上小組第2，領先第3位的意大利3分。意大利比烏克蘭少踢1場，而首循環贏烏克蘭有對賽優勢，因此下輪擊敗北馬其頓後，最後一輪正面硬撼烏克蘭，意軍即使打和下與烏克蘭同分，仍可憑較佳對賽成績直接出線。



◆意大利中場基斯坦迪失望離場。美聯社

違規博彩意新星停賽七月

香港文匯報訊(記者 梁志達) 意大利足總於香港時間昨日凌晨，對因涉嫌違規博彩的意大利中場法基奧利判罰停賽7個月，即今個賽季絕大部分時間都不能再為所效力球會祖雲達斯以及意大利國足上陣。

意足總表示，法基奧利的官方停賽刑期為12個月，但其中5個月已被減刑為以打擊賭博成癮為中心的「治療計劃」。根據意足總的一項計劃，22歲的法基奧利必須參加「五個月內在業餘體育協會、當地足球協會和賭博成癮康復中心舉行的至少10場公開會議」。如果不遵守該計劃，將受到進一步的紀律處分。法基奧利是意大利的後起之秀，曾為國家隊上陣1次，去年外借克雷莫納後獲「祖記」收回已用。

同樣牽涉違規博彩案的，還有兩名因此事而在今次國際賽期缺陣的意大利中前場國腳東拿利和辛尼奧路。兩人上周接受刑事檢察官兩個多小時的訊問後暫時獲釋。辛尼奧路的律師表示，這位效力英超阿士東維拉的前鋒從沒參與過足球賭博，但「他有可能在非法平台上玩過撲克和廿一點等紙牌遊戲」。如果他的說法屬實，辛尼奧路將不會受到意足總的任何禁令，但在刑事調查後可能會被處以罰款。



◆法基奧利停賽7個月。資料圖片

經理人認東拿利博彩成癮

東拿利的經理人昨日則承認，這位英超紐卡索中場有博彩成癮。目前，還沒有跡象表明上述三人有在自己球隊的比賽中進行賭博，也沒有跡象表明他們參與了「打假波」。



◆東拿利恐遭重罰。資料圖片

尼馬又受傷 信可克服難關

香港文匯報訊(記者 梁志達) 職業生涯多番受到傷患侵襲，巴西球星尼馬又告受傷。在香港時間昨日早上的2026世界盃南美洲區外圍賽

中，尼馬在上半場結束時因左膝受傷離場，更忍不住落下男兒淚；而「森巴兵團」最終更輪波而回，賠了夫人又折兵。

巴西隊本輪作客烏拉圭，上半場結束時，頭號射手尼馬在奔跑時斜倒在地，兩隊球員立即上前了解情況，他搗住了膝蓋，被擔架抬離場時還雙手搗臉，眼有淚水，狀甚痛苦。被換出後，他的位置由李察利臣入替。在尼馬傷出前，巴西隊已率先被達雲紐尼斯攻破大門，下半場再失一球，最終以0:2敗陣，22年來首次不敵烏拉圭，外圍賽37場不敗的走勢就此結束，賽後與烏拉圭同為2勝1和1負積

7分排在積分榜第3。

巴西賠了夫人又折兵

尼馬離開球場時拄着拐杖，隊醫拉斯馬爾表示，現在確定尼馬傷勢的嚴重程度還為時尚早。「讓我們冷靜地等待檢查，冷靜地評估，一旦有消息就告訴大家。」這是尼馬近兩年第九次受傷，上賽季的足踝受傷使他休養了130天，是他職業生涯傷傷時間最長的一次，直到今年6月才復出；本賽季又因肌肉問題而休息了一個月到今年9月。不過，今夏轉戰沙特阿拉伯聯賽的尼馬，對傷勢似乎並不太擔心，他在社交平台上發文表示，一切都交給上天安排，「無論如何，我有信心。」他在帖子中說道。

◆尼馬踢了半場便退下火線。路透社



◆尼馬受傷一刻，狀甚痛苦。路透社



◆美斯(左三)又有「士哥」。法新社

美斯創南美世盃外入球紀錄

香港文匯報訊(記者 梁志達) 尼馬受傷，而曾經在巴黎聖日耳門與他合作過的美斯，則在同日的世盃外圍賽創造紀錄，成為世界盃南美洲區外圍賽歷史上入球最多的球員。

昨日作客秘魯，美斯為阿根廷包辦了全場兩個入球。這位36歲「球王」因肌肉疼痛而缺席了國際邁亞密的幾場比賽，但看上去身體狀況良好。美斯在世盃外圍賽攻入31球，正式超越烏拉圭前鋒蘇亞雷斯，獨享世盃外

南美區歷史射手王的稱號；同時，他將個人阿根廷入球紀錄刷新到106個。

阿根廷暫時在2026世盃外4戰4勝，積12分高踞榜首。「我們有一個很好的團隊，更衣室有一個很好的環境，事情變得容易多了。我們喜歡在一起，一起踢球，」美斯賽後說：「贏得世界盃後，我們有了信心，更加團結、堅定。我希望我們能夠繼續成長。」

巴塞主席拉波達被控行賄

香港文匯報訊(記者 梁志達) 西班牙一家法院昨天表示，西甲球會巴塞隆納主席拉波達因涉嫌向球



◆拉波達

證行賄而受到指控。巴塞本身及其兩位前主席巴度美和羅素，以及西班牙球證機構前負責人內格雷拉及其兒子，也已經受到指控。拉波達今次是因2003年至2010年首次擔任巴塞主席時，因相關事件而受到指控。負責調查的法官昨天發表報告表示，由於指控嚴重，拉波達無法從訴訟時效中受益。據稱，內格雷拉在2001年至2018年間透過據稱為球會製造球證報告的公司，從巴塞賺取了超過700萬歐元。這支27屆西甲冠軍豪門幾個月來一直否認有任何不當行為。

德足新帥次役未得連勝



◆拿高斯文(左)鼓勵穆西亞拿。法新社

香港文匯報訊(記者 梁志達) 在昨日凌晨的一場足球熱身賽中，德國隊雖然憑後衛魯迪格的入球一度領先，但墨西哥隊一度反超前，結果後備入替的前鋒富克洛為德國隊挽回顏面，以2:2結束賽事。德國隊近年表現不復2014年世界盃封王的霸氣，近來易帥由年輕的拿高斯文執掌兵符，上仗首戰擊敗美國隊後，這場友賽在派出湯馬士梅拿、辛尼、穆西亞拿、根度簡和魯迪格下，只能與墨西哥握手言和。